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Poljski krevet se sastoji iz tri glavna de
la i to:

a) iz ležišnog platna,
b) iz nogara i
c) iz m o čiča i kolana.
Poljski se krevet pakuje u naročito po

dešen kofer, koji može da bude od fibra, 
kože ili tutkalisanog tvrdog platna.

Težina je poljskog kreveta od 14—16 
kg, te se brzo sklapa i rasklapa.

Poljski krevet može da posluži kao no
sila za vojne svrhe i kao salandžak »Hen- 
gemate«. Podesan je za nošenje, jer se 
rasklopljen slaže u mali prostor (kofer).

Koristan je za vojne svrhe, kao oficir
ska postelja, za turiste, putnike i sanaton- 
je-vazdušne banje.

Sl. 1 i 2 prikazuju ležišno platno A i to 
sl. 1 u pogledu odozgo, a si. 2 u pogledu 
odozdo. Sa gornje strane ležišno platno 
ima prišiveno platno B za jastuk. Ležišno 
platno na užim stranama ima po 5 rupa 
okovanih mesinganim karikama, a na du
žim stranama po 3 rupe.

Jastučno platno B na svojim neprišive- 
nim spoljnim krajevima ima po jednu jaku 
čeličnu kolpču. Ovo je platno nešto duže, da 
se pri zakopčavanju na jastučne letvice (si. 
10, c) ne bi platno suviše natezalo i mo- 
čice izlomile.

Donja strana ležišnog platna A je op- 
tračena unaokolo jakim lanenim pojasi
ma, a po sredini koso unakrst.

Ležišno se platno za nogare i močice 
pr'čvršćuje sa malim kajšićima n (si. 13).

Nogare se sastoje:
Iz poprečne motke (si. 10 D).

iz dve uspravne motke (stupčića) (si. 7 
E) i
iz dve posteljne motke (letve) (si. 6 F).

Jedno za drugo vezuje se pomoću kra
ćih kolana k( si. 4) i pomoću kraćih mo- 
čica (si. 14 b).

SI. 10 pokazuje poprečnu molku D, kra
jevi motke, koji se zovu glave oni su oko
vani jakim čeličnim limom, a svaka strana 
ima po jednu ovalnu pokretnu polukariku 
(si. 8), za koju se pričvršćavaju kolani (si. 
5), da nogari bdu čvrsto vezani jedan za 
drugi. Glave poprečne motke D sa sredi- 
n m posteljnih motki vezuju se uspravnim 
motkama (si. 7 E). Poprečna motka
ima samo na jednoj strani gde jastučno 
platno dolazi još dve male močice c, koje 
se u nju usađuju (si. 10 c). Sem ovoga po
prečna motka sa gornje strane ima jednu 
malu pločicu (si. 15 m), da se pri stezanju 
krevet ne bi naviše prelamao. Sa donje 
strane, poprečna je motka vezana jakom 
šarkom, koja služi za to, da se motka može 
u dva dela da lomi.

Šarka mora da je od jačeg čeličnog li
ma i da ima sa svake strane pp 5 rupa za 
čivije (si. 10 e).

SI. 7 prikazuje uspravnu motku. Sa unu
trašnje strane ima dve izdubljene rupe (si. 
7 i) za ležište motke, koje vezuju nogare 
i koje natežu platno. Sa spoljne strane i- 
maju dve pređice (si. 7 j, si. 8 i si. 9), koje 
služe za to, da se mogu da pričvrste kolane 
za vezivanje nogara. Na svakom kraju ima 
uspravna motka po jedan četvrtasti čep, 
koji vezuju poprečnu i posteljnu motku.

SI. 6 prikazuje posteljnu motku. Sa do
nje strane je malo urezana, da ima jači
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oslonac na svojim krajevima. U sredim 
motke je prosečena četvrtasta rupa za 
čep uspravne motke. Na unutrašnjem svo
me kraju motka ima dve pređice za kola- 
ne, a na spoljnoj unutarnjoj glavi samo 
jednu predicu.

SI. 3 i 4 pokazuju kolane, a si. 11 moči- 
ce. Dužih kolana ima 4, srednjih 2 i kraćih 
8 komada. Kclani su kudeljni i služe za ve
zivanje celokupnog kreveta i svih delova 
kreveta. Na kraju svaki kolan ima po jedan 
mali kajšić, da se može lakše vezivati i 
provlačiti kroz pređice.

Močica ima 8 komada većih i manjih 4 
komada. One služe, da se nogare mogu da 
odupiru, da se platno pravilno zategne i 
da nese teret, a međusobno se vezuju pre- 
sovanim čaurama od čeličnog lima. Ove 
močice, treba da su od vrlo jakog i elas
tičnog drveta.

Patentni zahtevi:
1. Poljski krevet naznačen postoljem ko

je se sastoji iz sklopivih nogara snabdeve- 
nih rupama za ležišta krajeva čvrstih sklo
pivih močica i karika za kolane pomoću 
kojih se postizava ukrućenje celog po
stolja.

2. Poljski krevet prema zahtevu 1, na
značen nogarima koje se sastoje iz hori
zontalne prečage snabdevene u sredini 
šarkem radi preklapanja a na krajevima

rupama za umešianje čepova stubića i al
kama za zatezanje kolana; zatim iz stubi
ća vezanih na čep sa gornjom prečagom i 
donjom stopom nogara između kojih se 
umešta rasklopiva močica radi držanja od
stojanja i zatezanja platna; i najzad iz sto
pe nogara izrezane ozdo radi jačeg osla
njanja i snabdevene rupama za čep stubi
ća i alkama za umeštanje kolana kojima se 
ceo sistem nogara, inače rasklopliiv u svo
je delove, uteže u jedan krut sistem.

3. Poljski krevet prema zahtevima 1 i 2, 
naznačen time, što se močice za umešta
nje između nogara kreveta u za ovu svrhu 
ostavljena ležišta radi držanja odstojanja 
pojedinih nogara i stubića u samim noga
rima sastoje iz više štapova snabdevenih 
sa jedne strane čepom a sa druge strane 
presovanom metalnom čaurom radi veze 
sa čepom susedne motke.

4. Poljski krevet prema zahtevima 1—3, 
naznačen time, što je platno za ležanje za
tegnuto kajišima ili kratkim kolanima za 
ram i postolje kreveta, snabdeveno sa jed
ne strane platnom za jastuk tako da je do
nja strana ovog platna zašivena za platno 
za ležanje a gornja strana snabdevena o- 
kovanim rupama pomoću kojih se sred
stvom kolana ili kajiša platno za jastuk 
svojim gornjim krajem izdigne na potreb
nu visinu j veže za naročito za ovu svrhu 
usađene močice u prečagu nogara.
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